

УЧИТЕЛЬ – ПОЧЁТНАЯ МИССИЯ

# НОВАЯ ШКОЛА. ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СТАНИЦЫ

В рамках национального проекта «Образование» 4 сентября 2023 года было введено в эксплуатацию новое здание школы на 200 мест в станице Черногорской. Это стало историческим событием не только для жителей самой станицы, но и для республики в целом. Знаменательно, что школа открыта в Год педагога и наставника, посвящённый 200-летию педагога, писателя, новатора, одного из основоположников научной педагогики Константина Дмитриевича УШИНСКОГО. По рекомендации Министерства образования и науки РСО-Алания его имя было присвоено новой Черногорской школе.

Так закончился 112-летний этап в истории Черногорской школы – одной из старейших школ Северной Осетии, и началась новая жизнь образовательного учреждения имени К.Д. Ушинского станицы Черногорской.

Прошло полгода. Горжусь, что являюсь руководителем Черногорской школы. Несмотря на трудности перехода из старого и приёмки нового здания школы, горжусь, что лично наблюдала, как обивался первый кольщик и шло строительство. Как по волшебству вырисовывались стены, корпуса, этажи нового здания. Мы благодарны строительной компании ПМК №3 во главе с генеральным директором Геннадием Федоровичем Негровским, всем, чьими руками отстро-

ста», которые дают возможности нашим ребятам из периферийных населенных пунктов осваивать современные образовательные тенденции естественно-научной и технической направленностей. В каждом классе размещены цифровые лаборатории по физике, химии и биологии, ноутбуки, оборудование для изучения основ робототехники и программирования, наборы для проведения лабораторных и практических занятий. Работают в «Точках роста» опытные педагоги: Татьяна Козлова (химия), Светлана Зиновьевна (биология). Светлана Кузина (физика).

В 2023/24 учебном году, учитывая пожелания родителей и детей и, что немаловажно, опираясь на квалифицированные кадры, мы



Большую воспитательную работу проводят завуч Зельма Гузанова и советник директора Виктория Рожманова.

Лилия Викторовна Ухарская, учитель физического воспитания:

– В Черногорской школе я работаю учителем физического воспитания 22 года. В старой школе у нас не было спортивного зала, занятия проводились в холле школы. И тем не менее мы старались достичь успехов на муниципальных, региональных соревнованиях. Я с нетерпением ждала окон-

чания строительства, начальника управления образования Нели Гаспарянц и множества гостей, станичников, родителей... Это было незабываемо! Возление охватывало нас, когда мы поднимались по ступкам. После маленькой одноэтажной школы трёхэтажная школа казалась просто величественной!

В старой школе, несмотря на нехватку помещений для обучения, отсутствие столовой, спортзала и многое другое, наши уважаемые и любимые учителя выкладывались на все 100%, чтобы дети успешно осваивали программу обучения; участвовали в разных конкурсах, занимали призовые места, прославляя Черногорскую школу далеко за её пределами. А теперь с такими прекрасными условиями в новой школе учителям и детям будет комфортно. Школьники смогут получать качественные знания, им легче будет добиваться дальнейших высот!

Марина Владимировна Жиркова, представительница родительской общественности:

– Наша старая школа была тёплой, по-домашнему уютной, но новая школа – это сказка! Но самое главное, я считаю, – это наличие столовой с горячими завтраками, свежей выпечкой. Одновременно он вмещает более ста детей. Питание – это важная составляющая для сбережения здоровья наших детей. Мы доволны подрядчиком Таисией Цихишевой, и нашим поваром – завпроизводством Оксаной Шестовой. За здоровьем наших ребятишек наблюдают медработники и двух сельских ФАПов, и детской поликлиники. А ещё у нас есть «школа класс», где воспитатель Наталья Рожманова готовит малышей к вхождению в школьный период. Дети с большим удовольствием идут в новую школу. Было бы ещё лучше, если бы у нас открыли группы продленного дня. Ведь, учитывая неспокойное время и влияние информационных технологий на детские умы, хотелось бы, чтобы они больше времени находились в поле зрения не только родителей (что

весьма затруднительно), но и воспитателей и наставников.

Захар Битиашвили, 6 класс, лидер «Движения первых»:

– Школа – это главная ступень в жизни человека. Мы никогда не забудем времена, проведённые в историческом здании старой школы. Но как же нам повезло, что мы учимся в новой, светлой, современной школе! За полгода проведено множество мероприятий. Мне запомнилось открытие школы, встречи со знаменитыми людьми, классные часы, занятия «Разговоры о вдохновении», «Россия – мой горизонты».

Фатима Кучиева, 8 класс:

– Вся наша жизнь связана со школой, она открывает перед нами тысячи дорог и помогает выбрать одну. Школа – это наши учителя, директор и завуч – добрые, строгие, требовательные и внимательные, мудрые и настоящие профессионалы. Залог успеха нашей новой школы – общие интересы, современное образование с новейшими и технологическими достижениями.

Камила Юсупова, 9 класс:

– Много лет мы ждали, чтобы нам построили новую школу по современным технологиям. Мне очень нравится посещать её каждый день. У нас теперь есть все условия для успешной сдачи экзаменов. Немного завидую малышам, которые пришли в нулевой класс. Им ещё предстоит столько интересных открытий в мире знаний!

Школе имени К.Д. Ушинского ст. Черногорской на церемонии закрытия Года педагога и наставника в Моздокском районе было доверено сохранить капсулу с обращением к потомкам 2045 г. Надеемся, что в свое необходимости развития собственного производства в стране в профориентационной работе у нас появятся новые возможности и новые горизонты.

Людмила КИБИРОВА, директор ОШ ст. Черногорской.



ено это монументальное, современное трёхэтажное здание.

Безусловно, разница между старой и новой школами потрясающая! Размеры дворов, величайшей и баскетбольной площадок, современного футбольного поля, беговых дорожек с прорезиненным покрытием, актового зала, столовой, множества классов и предметных кабинетов, подсобных помещений, широких коридоров – это всё не может не восхищать! Для сравнения: площадь старой школы составляла около 500 квадратных метров, новой – более 2 500 квадратных метров!

Позади – полгода учебной и воспитательной деятельности в новых условиях. Педагоги школы рады, что увеличилось количество школьников. На сегодня это – 167 детей станичников и жителей посёлка Черногорского, которых подвозят на двух школьных автобусах водители Александр Загапов и Сергей Гузанов. Эта цифра неуклонно растёт, потому актуальная становится и вопрос состояния дорог. Интересны отзывы участников образовательного процесса – педагогов, родителей – законных представителей учащихся школы.

Людмила Александровна Сулимченко, заместитель директора по УВР:

– Новая современная школа позволила уйти от двухсменного обучения и создать комфортную образовательную среду для учеников. Здесь в рамках проекта «Современная школа» открыты три центра «Точка ро-

открыли предпрофильный информационно-технологический «IT-класс». Работают в нём Татьяна Демисович (математика) и, по согласованию с аграрно-промышленным техникумом, – Дмитрий Бахлин (информатика). В этом же направлении сотрудничаем с детским технопарком «Кванториум» – каждый четверг возле детей в Моздоке на занятия. То есть, создаём условия для повышения уровня информационной культуры учащихся через подготовку в области информационных технологий. Осуществляем также интеграцию IT-технологий в образовательный процесс в целом для овладения обучающимися базовыми и производственными цифровыми навыками. Ведь цифровая модернизация коснулась всех направлений функционирования нашей школы.

Выпускники Черногорской школы – девятнадцатилетние. Сегодня им 10. Они получают основное образование, но уже должны определиться с будущей профессией. Некоторые продолжают обучение в 10 классе Павлодольской средней школы, часть уезжает для получения среднего специального образования в колледжи, техникумы, а часть поступает в родной для станицы аграрно-промышленный техникум, с которым мы тесно сотрудничаем.

Для студентов техникума, готовящихся стать педагогами, есть возможность проходить практику в нашей школе. Всё большее значение приобретают детские общественные организации.

Чания строительства. Моя личная профессиональная мечта осуществлялась – с открытием школы мы получили современный спортзал, оборудованные уличные спортивные площадки. Я как педагог рада, что дети любят мой предмет. Теперь у нас есть возможность проводить массовые спортивные соревнования, сдавать нормативы, завоёвывать серебряные и золотые медали комплекса ГТО. Ведь спорт – это здоровье и жизнь.

Элла Юрьевна Майрансаева, член родительского комитета школы:

– Я помню это яркое знаменательное событие – открытие школы – с участием министра образования и науки РСО-Алания Эллы Алибековой, главы администрации Моздокского района Руслана

